
 

Dictée préparée 

 

Dictée n°1 : Avant le décollage, l’avion fait chauffer les 

réacteurs. Il est à l’arrêt attendant que les passagers 

embarquent. 

 

Vocabulaire 

Les antonymes 
Correction 

 

Exercice 7 

a. défaire 

b. désobéir 

c. décoller 

d. dérégler 

e. désespérer 

f. démêler 

g. disqualifier 

h. détendre 

 

Exercice 8 

a. incompréhensible 

b. désagréable 

c. mécontent 

d. impossible 

e. découvert 

f. malchanceux 

g. irresponsable 

h. inhabituel 

 

 

 

 



Mathématiques : Calculs 

Diviser par un nombre à un chiffre et par 10, 100, 1 000 

Correction 

Conseil : Utiliser les tables de multiplication 

Pour l’exercice 9, revoir la leçon Diviser par un nombre à un chiffre et par 10, 

100, 1 000 

Exercice 6 

a. 83 = (9×9) + 2 → 83 : 9 Cela fait 9 et il reste 2. 

b. 64 = (7×9) + 1 → 64 : 7 Cela fait 9 et il reste 1. 

c. 55 = (6×9) + 1 → 55 : 6 Cela fait 9 et il reste 1. 

Exercice 9 

Dividende Diviseur Quotient Reste 

92 9 10 2 

60 7 8 4 

34 4 8 2 

53 7 7 4 

127 4 31 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Poésie 

L'arbre 

 

Perdu au milieu de la ville 

L'arbre tout seul, à quoi sert-il ? 

 

Les parkings, c'est pour stationner, 

Les camions pour embouteiller,  

Les motos pour pétarader, 

Les vélos pour se faufiler. 

 

L'arbre tout seul, à quoi sert-il ? 

 

Les télés, c'est pour regarder, 

Les transistors pour écouter, 

Les murs pour la publicité, 

Les magasins pour acheter. 

 

L'arbre tout seul, à quoi sert-il ? 

 

Les maisons, c'est pour habiter 

Les bétons pour embétonner 

 

Les néons pour illuminer, 

Les feux rouges pour traverser. 

 

L'arbre tout seul, à quoi sert-il ? 



 

Les ascenseurs, c'est pour grimper 

Les présidents pour présider, 

 

Les montres pour se dépêcher, 

Les mercredis pour s'amuser. 

 

L'arbre tout seul, à quoi sert-il ? 

 

Il suffit de le demander 

A l'oiseau qui chante à la cime. 

 

Jacques Charpentreau 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sciences : VIVANT 

L’origine des aliments 

Correction 

• Les différentes étapes, du produit naturel au produit transformé : 

Image 1 → étape 5 

Image 2 → étape 4 

Image 3 → étape 3 

Image 4 → étape 6 

Image 5 → étape 1 

Image 6 → étape 2 

• L’aliment qui se trouve à la fin de la chaîne est le Ketchup. 

• On peut dire que le Ketchup est un aliment transformé car c’est une sauce 

à base de tomates avec d’autres ingrédients, le sucre et le vinaigre. A 

cela, s’ajoute des assaisonnements et des épices. 

• L’aliment naturel constitué est la tomate. 

• L’aliment naturel est d’origine végétale. 

• Réponse libre 

 

 

 

 

 

 

 

 


